

胡锦涛驳斥“发展中大国致粮价上涨”

把当前全球粮价上涨归咎于发展中大国,是极其不负责任的 更多八国峰会报道请看今日 A26 版

据新华社电 国家主席胡锦涛8日在日本札幌出席中国、印度、巴西、南非和墨西哥发展中五国领导人集体会晤时指出,近来国际上出现所谓“发展中大国责任论”,把当前全球粮价上涨归咎于发展中大国,这是极其不负责任的。

胡锦涛在发表讲话时说,近期,粮食价格上涨已成为世界经济中的突出问题。高粮价加大了全球减贫压力,影响了地区稳定。发展中国家是全球粮价上涨的最大受害者,五国也不同程度的受到影响。

他说,值得注意的是,近来国际上出现所谓“发展中大国责任论”,把当前全球粮价上涨归咎于发展中大国的发展,这是极其不负责任的。事实上,全球粮价上涨原因是多方面的,也是复杂的。国际社会只有加强合作,采取综合措施,才能维护世界粮食安全。我们五国都是世界粮食生产和消费大国,应该共同推动国际社会为维护粮食安全作出积极努力。

胡锦涛说,中国愿在南南合作框架内继续同发展中国家分享农业发展经验,提供各种力所能及的帮助,包括加大向发展中国家派遣农业技术人员力度、为发展中国家培训更多农业技术和管理人员、进一步增加对发展中国家的农业援助等,共同提高发展中国家农业综合生产能力。

会晤后,五国领导人发表了集体会晤政治声明。声明指出,人类正处于关键的历史性十字路口。全球化和创新提高人类生活水平的潜力

前所未有。与此同时,全球和平与安全、可持续发展面临的挑战和风险也前所未有。当前全球经济放缓,这主要体现在金融领域存在不确定性,贸易保护主义危害持续存在,粮食价格快速上涨,能源市场不可持续,气候变化更是带来新的威胁。这些因素相互作用,为当前国际形势增加了复杂性。

声明强调,各国相互依存程度上升,需要采取综合和协调的方式共同应对上述全球性挑战。

全省大接访进展咋样 18个督导组赴各地督察 每周向社会公开明察暗访结果

本报讯 从本月起启动的全省(市、区)委书记大接访活动落实情况如何?记者从省政府获悉,从昨日起,从省直机关抽调150名干部组成的18个督导组,由正厅级干部带队分赴各地,对包括县(市、区)委书记大接访在内的信访稳定工作情况进行督察督办。据介绍,督导组将对各地大接访活动进行明察暗访,每周向社会公开一次明察暗访结果。

晚报记者 裴蕾

河南农民建议 立法保护新农合

本报讯 对“新农合”的管理能不能立法?昨日,省人大常委会召开新闻发布会,对公开征集2009至2013年地方立法规划建设项目工作进展情况进行公布。在此次征集中,仅长葛市坡胡镇侯庄村村民侯俊卿就向省人大常委会提出了10项立法建议。

昨日下午4时,记者在省人大常委会见到了侯俊卿。“我只是一名普通的农民企业家,所提出的立法建议也是在我们日常生活中遇到的难点问题或管理空白等问题。”侯俊卿告诉记者。

“从开始推广‘新农合’以来,农民看病难、看病贵问题已经有了很好的解决途径,但是在‘新农合’的实施过程中,还存在一些管理空白。”侯俊卿说,现在农民参加了“新农合”,就应该实施阳光操作,将参保药品(含报销比例)、个人实时报销情况、医院收费情况等信息公开,以避免“农民参保医院收益”的情况发生。他建议应该通过制定《河南省新型农村合作医疗管理条例》,让农民真正享受到国家的惠民政策。

这次公开征集的589件建议,内容涉及社会保障、社会管理、“三农”问题等多个方面。据介绍,省人大常委会法制室将对这些立法建议整理、论证,9月份召开立法规划工作会议,最终由省人大常委会确定立法项目,并报全国人大常委会备案。

晚报记者 李萌 实习生 郭啸蓉



重庆至郑州铁路 已纳入国家发改委规划

重庆至万州段力争明年开工建设

□晚报首席记者 张锡磊

本报讯 重庆市发展和改革委员会在昨日回复该市一市民的来信中透露,目前,铁道部、国家发改委已同意规划研究渝(万)郑铁路。其中渝万段明年就可动工。

据了解,目前重庆市民去北京、河南、河北、山东以及东北等省份,只有走襄渝铁路,或者绕道西安,与华中以及华北地区的铁路运输极为不畅,既阻碍了西南地区经济的发展,也不利于重庆和整个中国北方地区的交流往来。这位重庆市民写信给重庆市发改委表示:“假如走重庆——万州——巫山——襄樊——南阳——许昌——(或郑州)开封——济南,中途只需要穿越巫山,而走老襄

渝线至少要穿越大巴山,秦岭或者武当山,隧道很多,线路也很绕。”

重庆市发展和改革委员会在回复中称,渝万铁路已正式启动前期工作,力争明年开工建设。据了解,连接重庆主城区、长寿、垫江、梁平、万州间的渝万城际高速铁路初步规划全长约240公里,建成后,大站直达列车推荐时速为250公里。如果渝万铁路延伸到郑州,连接京广铁路和陇海铁路,重庆与华北、华中的北京、郑州、济南等城市联系和交流将更为紧密。

此前本报曾报道,重庆正会同相关省市开展重庆至郑州的铁路规划研究,河南境内路线究竟是走洛阳还是走南阳、平顶山成为我省网友争论、关注的焦点(详见7月7日本报A11版)。

全省宣传部长座谈会在郑召开

孔玉芳部署下半年全省宣传思想工作

□晚报记者 裴蕾

本报讯 7月8日,省委宣传部在郑州召开全省宣传部长座谈会,深入贯彻党的十七大精神,学习贯彻全国宣传部长座谈会和全省领导干部会议精神,总结上半年全省宣传思想工作,分析形势,研究部署下半年工作。省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳对扎实做好下半年全省宣传思想工作作出安排部署,提出明确要求。

孔玉芳总结回顾了上半年全省宣传思想工作的情况,对取得的成绩给予充分肯定。安排部署下半年工作时,她强调,要坚持团结稳定鼓劲,保持昂扬向上基调,抓好以下重点工作:一要按照中央和省委的要求,继续做好抗震救灾和灾后重建的宣传教育,为夺取抗震救灾全面

胜利作出新的贡献;二要进一步加强对贯彻落实科学发展观的宣传,努力推动经济社会又好又快发展;三要精心组织好北京奥运会、残奥会宣传,为举办一届有特色、高水平的奥运会营造良好的舆论氛围;四要认真做好纪念改革开放30周年宣传教育,引导人们坚定不移地推进改革开放;五要精心筹办“第十届亚洲艺术节”、“中原文化宝岛行”、“中原文化澳洲行”、“中原文化港澳行”等重大宣传文化活动,进一步扩大中原文化的对外影响力;六要加快文化产业发展和文化体制改革,强力推进文化强省建设。与此同时,要按照年初全省宣传思想工作会议的要求和部署,认真做好理论武装、新闻宣传、文化艺术、思想道德建设、精神文明创建和网络宣传等方面的日常工作,确保每项工作任

务落到实处。

孔玉芳强调,今年下半年大事多,宣传思想工作任务重、要求高。全省宣传思想战线要加强学习,认真学习党的十七大精神,学习中国特色社会主义理论体系,当前尤其要把学习贯彻胡锦涛总书记视察人民日报时的重要讲话作为一项十分重要的政治任务。要改革创新,适应国内外形势的新变化,顺应人民群众的新期待,认真总结今年上半年新闻宣传的成功经验,推动取得新的成效。要严肃纪律,进一步增强政治意识、大局意识、责任意识、阵地意识,唱响主旋律、打好主动仗,努力做到不辱使命、不负重托。

会议还进行了奥运“采访线工程”建设专题培训。

“五分钟学打字”免费讲座

本周六开课 报名热线:67655022 67655031

昨日,“五分钟学打字”郑州开课消息一刊发,热线电话一直响个不停。到今天截稿时止,已有上百市民报名参加。

昨日早晨七点多,46岁的徐先生第一个打进晚报热线。他家的电脑和宽带已经装了很久,可他几乎没去碰过。“今年儿子就要上大学走了,家里的电脑闲置下来了,早就想上网看看,儿子上学之后,静下心来好好学一下电脑,先从打字开始,以后可以和孩子在网上沟通了”。

这次本报和全国知名五分钟学打字培训机构惠邦科技联合推出的惠邦五行智能输入法,只用数字小键盘,五个数字键单手

就能打字,而且不肯学根,不用拼音,特别适合想轻松学打字,快速上网的郑州市民。

据培训老师介绍,学习打字基本方法只需2分钟,大家就能听明白。这个打字法,不肯口诀,不肯学根,不用拼音,就用1、2、3、4、5五个数字键,依次对应横、竖、撇、点、折五个基本笔画,每个字按照写字的笔画顺序,取前四笔和最后一笔,无论简体繁体字都可以打出来。只要你会写字,来了基本都能学会。

本周六(7月12日)上午9点30,五分钟学打字将在郑州市中原区工人路37号(与中原路交叉路口往南300米处)郑州市委党校六楼报告厅准时为大家现场教学。

国家软件工程师特招通知!

紧急征集

郑州市08届高考生100名

为缓解目前北京软件企业人才严重短缺的现状,响应十七大关于全面加大职业教育力度,做好08高中毕业生安置工作,国内IT教育专家华育国际与中国搜索155家IT企业的联合用人单位委托,联合教育部相关部门启动了全国信息技术应用教育工程。此工程专门针对高考生进行特招,考生无需计算机基础,郑州市特招名额仅限100名。本周举办“全国信息技术应用教育工程——高考生就业说明会”,欢迎广大考生及家长参加。

招收对象:08届高考生,身体健康,文理科不限,热爱计算机行业者。
助学政策:3000元助学金或赠送笔记本电脑。

招生处报名热线: 0371-65866670、65866671、13938547249(24小时)

